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Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő bírd, irodák 

árengedményben részesülnek
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Kéziratok vlaaaa aem atfataak.
Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

A termés és az értékesítés.
Már csak rövid idő választ el 

az aratás megkezdésétől és talán 
még egy évben sem tekintettek any- 
nyian és oly fokozott várakozással 
elébe, mint most, a gazdasági vál­
sággal telitett évek legkiemelkedőbb­
jén. A világ terméskilátásai egyál­
talán nem kecsegtetők. A közzétett 
jelentések hemzsegnek az időjárás­
okozta pesszimista kifejezésektől és 
ezek látható eredménye máris meg­
nyilvánult az árak kialakulásánál.

A város és a falu gazdasági 
érdekközössége kölcsönösen ideges 
hangulatot teremtett, mert a vásárló 
erejében meggyöngült mezőgazda, 
egyben az ipar-, kereskedelem- és 
munka-lehetőség viszonyaiban is 
nyomasztólag érezteti kihatásait, mig 
a jobb termés és értékesítés kilátá­
sai ezen ágazatok lellendülését ered­
ményezhetik. A gazda jóléte élénk 
gazdasági életet jelent, mig annak 
balsorsa magával ránt mindenkit.

A garamvölgyi terméskilátások 
nem egyenletesek. Egyes községek 
várható eredményei talán elérik a 
tavalyi szűkét, de bizony sok köz­
ség, különösen pl. Nagysalló, messze 
lemarad az átlagtól. Országos vi­
szonylatban Szlovenszkó, amely a 
köztársaság fő mezőgazdasági terü­
lete, már nem produkál annyit, ami­
vel ellensúlyozná a történelmi or­
szágok rossz termését és nem képes 
megteremni az ország önellátásá­
hoz szükséges mennyiséget. Ezért 
fenyeget a behozatal szükségessé­
gének kérdése és vele kapcsolatban 
az árak kialakulása, mert tudvale­
vőleg nálunk magas behozatali vá­
mok védték eddig a gabonaárak 
szintjét, hogy a gazdák vásárló és 
közteherviselő képessége megfelel­
hessen az általános gazdasági viszo­
nyoknak.

A mezőgazdaság stabilitása ve­
tette fel már régebben a gabona- 
monopolium tervét, amely a napok­
ban úgy látszik végleges alakot öl­
tött. Nem hivatásunk, hogy javas­
latokat, vagy államgazdasági terve­
ket bíráljunk, csak tényként szö­
gezzük le azt, hogy a háború után 
létezett Obilny Ústav felállítása ha­
sonló célzattal történt és nem vált 
be, pedig az félig állami intézmény 
volt, mig a mostani tervezet egy 
hatalmas tröszt kezébe ad korlátlan 
hatalmat, hogy az intézze a gyűj­
tést (felvásárlást) és az elosztást (a 
malomi feldolgozást és liszteladást). 
Az egész világ harcol a trösztök 
és kartellek túlkapásai ellen, mert

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelök: A LAP KIADÓJA

az egyes közszükségleti cikkek 
egyeduralmi árusítása egyes érdek­
csoportok korlátlan haszonszerzésére 
és a gyengébbek teljes megnyomo- 
ritására ad lehetőségeket. A gazdák 
részére látszólagos megnyugvás 
ugyan, hogy a terményeik kiegyen­
súlyozott ára mellett jobban számol­
hatnak és a mérsékelten magasabb 
árak több elkölthető felesleghez jut­
tatják, de ezt az eredményt részben 
a kereslet és kínálat egyensúlya, 
részben a védővámok és az ország 
ellátásához szükséges behozatal kor­
látozása, időszaki beosztása is sza­
bályozza anélkül, hogy a fogyasztó, 
vagy a kereskedelem megsinylené 
és az egyeduraló tröszt, vagy annak 
kedvezményezésben részesülő tagjai 
és képviselői könnyen szerzett és 
kockázat nélküli biztos haszonhoz 
jutnának. Ma ennek a szervezetnek 
még csak a kontúrjai vannak meg, 
azonban máris tiltakoznak ellene 
minden oldalról, mert a kereskedők 
exisztenciális sérelmén kívül a mal­
mok is félnek, de félnek a fogyasz­
tók is, mig a gazdák azt hiszik, 
hogy az árstabilizálás esetleg ellen­
kező hatást ér el, mert a rossz ter­
méskilátások mellett úgy is emel­
kednének a terményárak. Tele van­
nak a lapok azzal a hírrel is, hogy 
az állami szubvencióval felvásárolt 
gabona mai árdifferenciái mellett 
hatalmas haszon jut az államkasz- 
szába, amit egyes körök földadó 
engedményekre kívánnának fordí­
tani, hogy ezáltal is emelkedjék a 
mezőgazdák vásárló ereje.

Indokolt tehát a mostani aratás 
és a terményárak kialakulása felé 
irányuló várakozás, mert ez uj, ille­
tőleg eddig részben bedugult gaz­
dasági életerekben teremtene pezsgő 
lüktetést, amely azután az egész 
közgazdaságban éreztetné a hatá­
sát. (Bd.)

Nagy sikere volt a lévai 
gyermekhangversenynek.
Az elmúlt vasárnsp Léván a magyar és 

szlovák dal baráti ölelkezésének volt bizo­
nyára sokáig emlékezetes napja. 6C0 szlovák 
és ugyancsak 600 magyar diák lelkét ragad­
ták magukkal a dal szárnyai a sivár hét­
köznap fölé emelkedő ünnepi érzések tisztu l 
levegőjű magaslatára, ahol 1200 ártatlan gyer­
meki szív embertestvéri szeretettel dobbant 
össze.

Igazán nagyjelentőségű kullurpedagógia 
akciót valósított meg a lévai tanfelügyelői 
körzet tanítói kara a 24 garamvölgyi iskola 
növendékeinek együttes hangversenyével. Ez 
a testvéri találkozás a Garamvölgy lüktető 
szivében : Lévén ilyen ünnepélyes és barát­
ságos kerelek között, bizonyára erősen rá­

▲ hirdetéseket, elöflaetéseket n a reklamá 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA 

nyomja bélyegét az 1200 gyermek fogékony 
lelkére és alkalmas a későbbi ku'lurbarétság 
megalapozására is.

A kü'önvonatokon és kocsikon érkező 
1200 gyermekdalost ünnepiesen fogadták Lé­
ván. A gyüekezés az állami polgári iskola 
előtt volt, ahol a rendezőség részéről Dóka 
Sándor lévai raL kántortanitó magyar nyel­
ven, Moskó Pai polgári iskolai szaktanító 
szlovákul köszöntötte a dalosokat. Festői lát­
vány volt a nagy felvonüás a gyülekező 
helytő', a városháza elé. A gyermeítdalosok 
nagyrésze színes népviseletben, egyes magyar 
iskolák diákjai pedig lengő árvalány hajjal a 
kalapjukon jelentek meg. Minden diákcso­
port élén jelzőtáblák voltak az iskola névévé'. 
A felvonulás zenekar hangja mellett történt.

A sok dalos iskolánként csoportosítva, 
a városháza épülete előtt állott fel, ahol az 
érdeklődők nagy száma is helyet foglalt. A 
dalosok 600-6C0 főből álló összkara itt szlo­
vák és magyar dallal köszöntötte Léva vá­
ros közönségét. A da'osüdvözlés után Kora­
it wsky Rudolf főjegyző szlovákul, Boros Béla
II. városbiró helyettes ped’g magyar nyelven 
üdvözölte a város nevében a történelmi város 
falai között megjelenő sok vidéki da'osl, buz­
dító beszédet intéztek hozzájuk.

A hangverseny dé'után 3 órakor kezdő­
dött a Városi Színházban, amely tejesen meg­
telt a nagy számú érdeklődő közönséggel. Hruz 
Sinurl tanfelügyeö a hangverseny elölt kö­
szönetét mondott a fáradságos rendezésért a 
tanítói karnak és az anyagi áldozatokért az 
egyes iskolaszékeknek. Majd azt fejtegette, 
hogy az anyagiakkal küzdő nép soraiban a 
daloskedv tűnőben var, a dal- és énektaní­
tás intenzivebbé tételével és a mai hangver­
sennyel a tűnő daloskedvet akarják uj életre 
kelteni a vidéki nép körében. Hogy a mai 
hangversenyen a magvar és a szlovák dalok 
egymásután csendülni k fel, azt kívánja szim­
bolizálni, hogy’ itt a nyelvhatáron a szlovák 
és a magyar nép testvéri békében él egy­
mással.

Azután sorban vonultak fel az ez alka­
lomra megnagyobbított szinptdon a résztvevő 
24 iskolának dalosai, felváltva, a szlovák is­
kola után mindig magyar következett. Az is­
kolai énekkarokat elismerésre méltóan az egyes 
tanítók vezették, a 12 -12 iskola növendé­
keiből alakított 600—600-as összkarokat ki­
tűnően dirigálták, a magyart Heckmann Ist­
ván, a lévai rk. elemi fiúiskola igazgatója, a 
szlovák összkart pedig Braun Ferenc a lévai 
tanítóképző intézet énektanára.

A hangverseny bizony sok időt vett 
igénybe, mintegy négy óra hosszat tartotta de 
a közönség rendületlenül kitartott a nagy hő­
ség ellenére is, mert a hangverseny nemcsak 
őszinte élvezetet, hanem átfogó képet is nyúj­
tott arról a lelkes munkáról, amit a garam­
völgyi tanítók a dalkulturának az iskolai ok­
tatás keretében történő felkaro'ása és műve­
lése terén kifejtenek.

Nem volt ez kimondott dalosverseny, 
azért névszerint nem emelünk ki egyetlen 
isko'át sem, egyébként is általában mind szép 
produkció volt, több iskola különösen kelle­
mes meglepetést keltett fejlett énekkarával. A 
garamujfa'usi iskola az énektanitási metódust 
is bemutatta érdekesen.

A hangverseny sima lefolyású megren­
dezéséért és a hatalmas szervező munkáért 
elismerést érdemel a rendezőség.

Hatalmas munka volt ennek a Szlovén- 
szkóban eddig egymagában álló monstre 
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gyermekhangversenynek a megrendezése, de 
a teljes siker méltó jutalom a rendezőségnek.

A műsor második részét, amelyen a kép­
zettebb karok szerepeltek, közvetítette a po­
zsonyi rádió is, amelynek ez volt az első ma­
gyar közvetítése Léváról, amit értesülésünk 
szerint több is fog követni, igy tálán meg­
szűnnek a panaszok, hogy a magyar vidék 
keveset szerepel a pozsonyi rádióban.

Kár, hogy a hangverseny hosszú idő­
tartama m att a műsor utolsó s valóbin ra­
gyogó száma (Bartók —Kodály : Régi magyar 
népdalok, énekelte a lévai leányiskola ének­
kara Heckmann vezetésével) már kiszoru’t a 
rádióból.

A rádió mikrofónját a baloldali szélső 
páholyban állították fel a Pozsonyból érke­
zett rádiótechnikusok. A szlovák szöveget a 
rádió egyik szlovák szpíkere mondta be, a 
magyar részt pedig Tilkovszky Bjla, a po­
zsonyi rádió magyar osztályának a vezetője 
konferálta érdekesen és színesen. Hruz Sá­
muel tanfelügyelő a hangverseny jelentősé­
géről beszélt a mikrofón előtt. Az énekek 
közvetítését Ruppeldt Milo% a rádió zene­
igazgatója irányította.

Kereskedelmi iskolák végzettjei 
és a kereskedők.
Irta Prof. Ing. Csermák B.

Mint minden iskolaév vége felé, úgy 
most is a serdü ő ifjúság szülei azon kér­
dés előtt állnak, hogyan biztositsák gyerme­
keik jövőjét.

Egyidejűleg kereskedelmi iskoláink vég­
zettjei is foglalkozni fognak a jövő megél­
hetés kérdésévé*. Irodai munka, mely eddig 
szokás szerint első menedékük volt, mind­
inkább ritkaságszámba megy. S az is az 
utóbbi időben a’aposan mechanizálódott kü­
lönböző technikai segédeszközökké', mint 
számoló és könyvelő gépekkel. A fiatal erők 
iránt tehát ennek következtében kisebb ér­
deklődés nyilvánu'.

Azonban csak ezen a téren. Aki keres­
kedelmünk szükségleteibe lát, jól tudja, hogy 
a kereskedelmi életnek éppen a fiatal, intel­
ligens és munkaszerető egyénekre van szük­
sége. De nem az irodákban, menchanikus 
munkához, melyet a gépek jobban és gyor­
sabban el tudnak végezni, hanem az árusí­
táshoz, az igazi keréskedelmi életben, a pult 
mögött. Ez pedig olyan munkakör, melyet 
az ember soha el nem veszíthet és ame­
lyet a legcélszerűbb gép és automata sem 
végezhet el.

A kereskedelemnek ma sokkal inkább, 
mint valaha szüksége van jó elárusítókra az 
üzletben és a propagandánál, vevők szerzé­
sére és azok megtartására. O y elárusítókra, 
akik a gazdasági kérdésekben körültekintés­
sel bírnak s akiknek tehetségük van ahhoz, 
hogy a vevőkkel való helyes elbánást elsa­
játítsák, hogy megismerjék, mire van a ve­
vőnek szüksége és hogy felkeltsék a vé­
telkedvet.

A statisztikai kimutatások igazolják, 
hogy a kereskedő és iparos körökben ifjú 
erőt meglehetős hiányát érzik, mig egyúttal 
évenkint a kereskedelmi isko ákat a fiatal 
emberek ezrei hagyják el. Ezek között a 
fiatalemberek és leányok között az elárusi- 
tás számára sok igazi tehetséget lehetne fel­
fedezni, de a kereskedelmi tevékenység iránt 
való lanyha érdeklődésük folytán, valamint a 
kereskedők figyelmének hiánya folytán is az 
eredmény az, hogy a kereskedelem és ter­
melés általában sok tehetséges egyént vé­
szit valamennyiünk kárára.

Itt az ideje, hogy ezek a hibák ne is­
métlődjenek. Gazdasági életünk rovására 
mind nagyobb károkat okoznak. Kell, hogy 
keressük és megtaláljuk a javulás lehetősé­
gét. A hibát a kereskedelmi isko'ára hárítani 
nem lehet. A tanárok szüntelenül igyekeznek 
a tanulóifjúság figyelmét lekötni arra, mi­
lyen fontos az aktiv kereskedelmi tevékeny­
ség az ifjúság jövőjére nézve s az iskolai 
végzettjeit támogatják a praktikus kereske­
delmi életbe való lépésük alkalmával.

Céltudatos törekvésüknek sikerült is le­
törni a választófalakat, melyek kicsinyes és 

helytelen okokból akadá'yozzák, hogy a fi­
atal generáció nagyobb mértékben fogja fel 
a „pu’t mögötti4* tevékenység jelentőségét,
— s ennek köszönhető, hogy vannak vidé­
keink, ahol a kereskedelmi iskolák végzett­
jei már évek óta sikerrel érvényesülnek a 
pu't mögött. Munkaadóik becsülik és dicsé­
rik őket és nem felejtkeznek meg arról, hogy 
jó segéderőt szereztek bennük nyomban az 
üzletbe való lépés első pillanatától kezdve.

Viszont vannak oly vidékek, ahol a 
nevelők törekvése ez irányban minden lát­
ható eredmény nélkül maradt. Dacára an­
nak, hogy az oltani tanerők is igyekeznek 
ez irán>ban hatást gyakorolni az ifjúságra, 
melyet praktikus tevékenységhez vezetnek. 
Ói is igyekeznek a kereskedelem érdekeit 
szolgálni azáltal, hogy tehetséges munkatár­
sakat nevelnek a kereskedelmi élet számára. 
Ezen céltudatos tevékenységet igazolja pél­
dának okául az élelmiszerek higiénikus cso­
magolását propagáló kiállítás is, mely kiállí­
tás az élelmiszerárakban a sikeres és cél­
szerű elárusitás előfeltételeiről tájékoztatja a 
kereskedelmi iskolák tanulóságát.

Ha a balsiker okai után kutatunk, há­
romféle okot fedezünk fel : a megértés hi­
ányát a szülőknél, a megértés hiányát a 
kereskedelmi iskolák végzettjeinél és ugyan­
azt a kereskedőknél is.

A szülők gyakran nincsenek tudatában 
annak, hogy a fiatal léleknek és testnek 
hasznosabb az a munka, amelyet a pult 
mögött végeznek, mint az irodákban való 
végié en üldógélés. Közülük sokan az állami 
szo'gálatban való ellátás iránt vágyódnak 
gyermekeik számára és helytelenítenek min­
den oly indítványt, mely a hivatalnoki kar- 
riértől elvezetné őket. Minden más foglalko­
zás is komolyabbnak és reményteljesebbnek 
tűnik fel nekik — csak a kereskedő tevé­
kenysége nem, még akkor is, ha iparos csa­
ládról van szó. Csak régi tradicióju, jó ke­
reskedők szokták a legtehetségesebb gyer­
mekeiket utódjaikká választani és biztos, 
hogy elhatározásukat soha sem bánták meg.

A szü'ök ezen téves meggyőződése 
folytán nem c«oda, ha gyermekeik a keres­
kedelmi iskola elvégzése után szintén hely­
telenül gondolkoznak a kereskedelmi élet 
felől. Az üzletben való munkát csak szük­
séges rossznak tekintik, s azért csak a vas­
kényszer folytán rendelik alá esetleg magu­
kat üzletben való tevékenységnek, melytől a 
legszívesebben szabadulnának a legközelebbi 
alkalomnál, ennek folytán sem sikert, sem 
előnyös jövőt nem várhatnak a kereskede­
lem terén. Az ő eszményük a zárt helyi­
ségben való gépírói és irodai munka marad, 
aminél az ember látóköre csak nehezen szé­
lesedik éa a test pedig csak sanyarog.

És a kereskedők ? Azok a kereskedelmi 
ifjúság hiányát emlegetik s nem látják, hogy 
a kereskedelmi isko'ák végzettjei között in­
telligens munkatársakat találhatnának, ha 
segitőkezet nyújtanának nekik. Kiszámíthat­
nák, mi előnyösebb az üzlet számára, csak 
úgy szükségből fiatalembert vagy leányzót 
az üzletbe fogedni (akiknek ugyan nem fi­
zetnek úgyszólván semmit, de akiktől az 
üzlet jó'éte érdekében semmit sem kívánhat­
nak), — vagy pedig nem előnyösebb-e a 
kereskedelmi iskola végzettjét az üzletbe fo­
gadni, — aki ugyan bizonyos minimális fi­
zetést igényel, de aztán az üzlet hisznára 
válik az alkalmazásba való lépéstől kezdve. 
Már régen ismeretes, hogy az üz'et csak ott 
fejlődik ki sikeresen, ahol az utolsó alkalma­
zott is megállja a helyét. Nem állítjuk, hogy 
a kereskedelmi iskolák minden egyes vég­
zettje meg fogja állni az üzletben a helyét,
— mert az bizonyos mértékben az illető ve­
leszületett természetétől is függ, — aki 
azonban jó munkaerőt keres, az biztosan 
talál is.

— Az lír. hltköaség u) Iskolát 
épít. A lévai izr. hitközség elhatározta, hogy 
a mai követelményeknek megfelelő uj iskolai 
épületet emel a régi helyére. Az emeletes 
iskolai épületben modern tornatermet is épí­
tenek. Az építést helybeli vállalkozó, Kovács 
László mérnök nyerte el s a munkálatokat 
rövidesen megkezdik.

KÜLÖNFÉLÉK B
— A gazdaadósságok kérdése a 

MNP lévai választmánya előtt. A Ma­
gyar Nemzeti Part lévai választmánya f. hó 
20 iki ülésén foglalkozott a gazdaadósságok 
rendezésének kérdésével és egyhangú határo­
zattal kimo idotta, hogy az alkotmánytörvény 
115. §-a alapján felirattal fordul a parlament 
elnökségéhez, amelyben kéri, hogy ezen tar 
tozások a következő elvek szerint szabályoz- 
tassanak : 1. Ezen tartozások kamatlába ösz- 
szes járu'ékaival együtt 4 százaléknál ma­
gasabb nem lehet. A 4 százaléknál maga­
sabb kamatból 1 százalékot a hitelező visel, 
a többit p >dig az állami hozzájárulási alap 
8 százaiéiig. 1. A tartozások értéke a mező­
gazdasági termények árához arányosítandó 
és e cé'ból azoknak legalább 30 százaléka 
leírandó. A leírandó százalékból egyharma- 
dot a hitelező vise', kétharmadot pedig a 
létesítendő tőketörlesztési a'sp térit meg a 
hitelezőnek. 3. A megmaradó rövidlejáratu 
tartozások hoBszu'ejáratu törlesztéses kölcsö­
nökké alakítandók át, melyek lejárata 30 év­
nél kisebb nem lehet. 4. A földadó és an­
nak pótlékai a részletfizetések tartama alatt 
ugyancsak 30 százalékkal leirandók. Az ösz- 
szes adóhátralékok és a forgalmi adó kése­
delmi kamatai törlendők és a fennmaradó 
hátralékból 50 százalék leírandó és a mara­
dék 10 év alatt kamatmentesen fizetendő. 5. 
A szociális terhek és járulékok ezen idő alatt 
hasonlóképen mérséklendők és behajtásuk 3 
évre felfüggesztendő. 6. A mezőgazdákkal 
egyenlő elbánásban részesitandök az eladó­
sodott iparosok és kereskedők ie, akiknél a 
jövedelmi adóalap a 20000 K-t meg nem 
haladja. 7 Állami eszközök igénybevételé­
vel alap létesítendő az 1. pont szerinti ka­
matkülönbözet és a 2. pont szerinti tökele- 
irások megtérítésére. — Beinrohr D izső tit­
kár referátuma alapján foglalkozott a választ­
mány a készülő gabonamonopolium terveze­
tével és az a vélemény alakult ki, hogy az 
előjelek szerint ezen tervezet sem gazda, sem 
fogyasztó érdekeket nem szolgál, ellenben 
könnyű keresethez juttatja majd a kedvez­
ményezett intézményeket és a kartellek elleni 
harc idején furcsán fest, hogy maga a kor­
mány létesít egy privilegizált kartellt. A vá­
lasztmányi ülés elején kegyelettel emlékezett 
meg a választmány a magyarság nagy ha­
lottjáról, a közelmu tban elhunyt dr. Richter 
János szenátorról és részvéttel emlékezett 
meg dr. Kmoskó Báláról, a párt körzeti el­
nökéről, aki betegen fekszik.

— Nyári mulatság lesz ma este a 
Kákái ligeti vendéglőben vidám műsorral, 
a keresztény szocialista és a magyar nem­
zeti munkás párt rendezésében, jótékonycélra.

— A Szent Vér ünnepélyt Garam- 
szentbenedeken. A garamszentbenedeki 
kolostorban juliui l én nagy ünnepélyt ren­
deznek Jázus szentséges Szive és Krisztus 
sz. Vérének tiszteletére. Reggel 5 órától kezdve 
szentmisék lesznek minden órában. 10 óra­
kor ünnepélyes szentmise a temp’om előtt. 
A magyar szentbeszéd és szentmise 10 óra­
kor bent a templomban. M mifesztációs ün- 
nepéyes körmenet az Oltáriszentséggel és 
Krisztus szent vérének ereklyéjével 11 óra­
kor vonul fel a városon át.

— Kereskedők és iparosok köny­
velése tekintetében készséggel ad ingyenes 
felvilágosítást a Magyar Nemzeti Part titkár­
sága. iGüamb u. 1. d e 9-12 ig.) Közeleg 
a félév és ezért uj könyvelések fefektetése 
sok gondtól szabadit meg mindenkit a jövő 
évi adóbevallásoknál.

— Jelentkezés az áll. polgári to­
vábbképző magyar tanfolyamára. A 
lévai áll. polgári iskola magyar tanfolyama 
(kurzusa) tudvalévőén a múlt tanévben nem 
nyílt meg, ami igen kellemetlenül érintette a 
magyar szülőket. Amint most értesülünk, ez 
a IV. osztályt pótló továbbképző tanfolyam, 
elegendő jelentkezés esetén meg fog nyílni, 
b elhívjuk tehit a III. osztályt végzett nö­
vendékek, valamint azon növendékek szü­
lőit, kiknek gyermekei a mu'.t tanévben a 
tanfolyam elmaradása miatt azt nem végez­
hették el, hogy f. hó 28-án és 30-án a tan­
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folyamra való (elvétel végett jelentsék b.> 
gyermekeiket az igazgatóságnál. R-uniljülr, 
hogy ha a jelentkezési határidőt senki sem 
mulasztja el, akkor elegendő számú migyar 
tanulója lesz a tanfo'yamnak, igy megnyitása 
elé nem gördíthetnek akadályokat mint a 
múlt tanévben történt.

— A munkanélküli kisiparosok 
támogatására a szlovenszkói országos 
választmány az 1934 évre 170 ezer koronát 
szavazott mfg; a megfelelő mellékletekkel 
ellátott kérvényeket az ipartestületi k u ján 
augusztus végéig kell beadni segély mnyi - 
rése iránt. Ssgélyt igénye hetnek azok hí ipa 
rosok, akik betöltötték 50. évüket és leg».- 
lább 25 éven át ipart űztek önállóan. To- 
vábbá akik betegek és műnk 
nincsen önálló keresetük vagy pedig máskép 
nincsen megélhetésük biztosítva A hóiyeg- 
mentes kérvényhez csatolandó az iparigazo 
vány, illetőleg az engedéiyot ia. vágj 
nek hitelesített másolata, tovabüá az ilietc- 
ségi vagy az ailampolgarsági bizonyítvány.

— A zárdái balra iá sok. A zárdi 
elöljárósága közli, hogy az óvóba, az eh mi 
és polgári leányiskolába a beiratáeokat f. h > 
28. és 30 án eszközli.

— A róni. katb. elemi fiúiskolába 
a beiratások f. hó 28. és 30-án lesznek. 
Felhivatnak az érdekelt szülök, hogy tankö­
teles gyermekeket a törvényes k >v Uezm - 
nyék terhe alatt e napokon okvetLiml b- 
írassák. Ugyanakkor iratnak be az 1928 bán 
született tanköteles gyermekek is. ita gatosáj;.

— Beír utasok a lévai ref. népisko­
lába junius 28-, 29- és 30-án les/nek meg­
tartva.

— Beíratna a pozsonyi YMCA 
uiagaukereskedeiml lasuiajaba napúi ­
ként az iskola igazgatcságáná1 Tagozatai a 
kétéves kér. ieioia és egyéves kér. tanfolyam. 
Mogteie ö érdeklődés esetén magyar osztá­
lyok is lesznek. Falvi hűtő minden 14 élet­
évet betöltött es legaiabb 3 polgári, vcgy kö­
zépiskolai végzettséggel reudJkező lm. uu 
vagy tsnulónö. Az iskola a kö< oktatásügyi 
minisztérium ellenőrzése a alt áll és abszo- 
vensei jogérvényes bizonyítványt í yem k. A 
tanulóknak joguk van a ktdvezméoyes vas­
úti diákigazolvány használatára. Síjat o cső 
internátus, prospektus ingyen. YMCA, Brati- 
slava, Sánc u\

— A pozsonyi YMCA uyelvtabora. 
Magyar szülök, ha o csó és jó táborba óhajt­
játok küldeni gyermekeiteket, aho. elsőrangú 
ellátáson, jó nevelésen és gondos felügyelt - 
tan kivül még a sz ovak, német és egyéb 
nyelveket is elsejéin h ríjak, akkor küldjétek 
okét a pozsonyi YMCA vörösköi nyeivtabc- 
rábs. Ez a tábor egészséges és ntpcs helyen 
fekszik és egy öreg fenyőerdővel van korú; 
véve. A fiuk és leánykák szeilős és tetsze­
tős faházikókban lakni k Az első két perió­
dus junius 30-án és ju-ius 14 én kezdődik és 
ezekre csakis 10—18 eves fiukat fogadnak 
el, az ezt követő aet keihstei periódusra, 
amelyek jwlius 28 án és tugusztui ll-en kez­
dődnek csakis 10 — 16 eves leányokat. Jelent­
kezések és bővebb felvilágosítások a pozso­
nyi YMCA bán, Sánc ut. Telefon 23-44. Kí­
vánatra bárkinek küldüuk ingyen prospektust.

— BeiratAei felhívás a komáromi 
állami magyar földmivesiskola 1934 193->
tanév első evío yamába. A kétéves fo.dunves- 
iskola teljesen lezárt mezőgazdasági szakkép 
zettséget nyújt. A növendékek úgy elméleti, 
mint gyakorlati kiképzésben részesülnek ki­
tünően felszerelt intézetben és a kapcsolatos 
tangazdaságban A növendékek az intézet in­
ternálasában nyernek e helyezést, »hol havi 
150 K ellenében lakás és teljes ehaiasbm 
részesülnek. Szegénysorai jó előmenetelt ta­
núsító növendékek állami, országos és járási 
segélyekben is részesittotnek. Az uj tanév 
szept. 15 én kezdődik. Jelentkezések az á.- 
lami földmivesiskola igazgatóságához, Komá­
rom, küldendők. Tájékoztatóval az igazgató­
ság szívesen szolgál.

— Évzáró ünnepély. A lévai ref. nép­
iskola f. hó 24-én d. u. 4 órakor tartja év­
záró ünnepélyét az egyház tanácstermében. 
A szülőket és az iskola barátait ezúton is 
szeretettel hívja meg az iskola igazgatósága.

— Daléi dal hír. Hétfőn este fél 9 
órakar férfikar, csfitörtökö i este fél 9 óra­
kor vegyeskar próbája.

— A lévai segélyakció statiszti­
káin. ^éva város szegényei és munkanél­
küliéi a tél folyamin Léva városától a kö­
vetkező inségsegélyezésében részesültek: 
15.000 kg lisz. 1.005 q fa, 26.260 kg bur­
gonya és 7.160 K erteaü városi élelmezési 
j-’gy. A munkanélküliek által elvégzett utca- 
tisztitási és egyéb szüfeségmuokálatokra 
4L000 K összeg fizettetett ki. Az állami 
élelmezési akció során Léva varos munka­
nélküli, i 91500 K értékű állami élelmiszer 
jegyet és 52 q iszthől kisütött 5.850 drb 
kenyeret kapta*. Az '' szagos hivatal által 
kiküldött ellenőrző közeg is megállapította a 
segélyezésnél tar újított példás rendet és a 
h bátian ügykezelésért az ügykezelőnek Léva 
város tanácsa is köszönetét fejezte ki.

— A Lé'rat Kanviuó 2000 koronás 
jubileumi alapítványának kamatait a választ 
mány az iskolaigazgatóság által első helyen 
»*jánloit R icz András II. osztályú iparos és 
L hoczky L-jos II. osztályú kereskedő tanor.c 
iskolai tanulóknak ítélte oda.

— A Lévai Első Búnk 2000 koro­
nás főgimnáziumi alapítványának khmatait a 
nevezett bank igazgatósága az első helyen 
ajánlott Ács Ágnes Vll osztályú növendék­
nek Ítélte oda.

— Hősök emléke Tórán. Tőrén a 
községi harangi? b falában a napokban lep­
lezték le a Itb 200 főt számláló kis község 
17 hősi halottjának emléktábláját, ahol a 
világháború tőrei hőseinek a nevei vannak 
megörökítve. A megható ünnepségen beszé­
det mondott Vibor Gibor plébános és V eress 
László ref. lelkész.

— A bárul át. evung. egyházme­
gye évi rendes ^öz^vúieuét junius 29. 
uapján fogj® megtartani Körmöcbányán.Tárgy­
sorozat : A közgyűlés megalakulása, megnyi­
tása és hi'.elesitök választása. Enöki jelen­
tések. A tanács jelentése. Az egyh ízközsé­
gek számadásai és költségelőirányzatai Az 
egyházmegyei pénztár számadása. Az egy­
házmegyei költségelőirányzat Jelentés a lel­
kész! értekezletről. Jelentés a gyámiatézelrö1. 
Jelentés az egyhlzi biztosításról. Je entés az 
egyhizmegyei elnökségre beadott szavaza­
tokról. Az uj ogyhizmegy. i elnökség szék­
foglalásé Az egyházközségekből beérkezett 
ügyek A kerülettől beérkezett ügyek Kép­
viselők v.t asztása a kerületi közgyűlésre. In­
dítványok.

— A muukásegyesüiet újabb elő- 
adása Farkas Imre operettje a min- 
denfelé nagy sikert aratott Cse-egyerekek lesz 
f. hó 29 ín Poter-Pálkor. E'özö híradásunk 
nyomán máris éleirk érdeklődés nyilvánul 
meg a Keresztény Munkás Egyesület újabb 
rendezése irán», mert köztudomású, hogy az 
egyesület biváló műkedvelői nem kímélve 
időt és fáradtságot, közönségüknek mindig 
tudásuk legjavát nyújtják. Reméljük, hogy 
e kitűnő zenéjü és kedves cselekményü ope­
rett is oly meleg sikereket fog hozni az agi­
lis egyesületnek mÍQt a legutóbbiak.

— Ktdverniényes vasúti kirán­
dulások. A lév*i állomásfönöksóg közli : 
Az áilamvarutak juiius 1-én reggel 726-kor 
kiránduló vonatot indit Szikesre. Menetdij 
oda és vissza 27 K. Visszautazás az nap 
2030-kor, érkezés Lnvicére 2235-kor. Je­
lentkezések a személyi pénztárnál és az 
igazgatóságnál 10 K előleggé'. Ju ius 5-én 
Ugyancsak kiránduló vonatot indítanak Bu­
dapestre, onnan Balatonra és Siófokra, tel­
jes ellát? ssal, bebiztOBitással, közös útlevél­
lel való kísérettel. Indulás B.-atislavából ju'. 
5 én reggel 7 23 ior Galánts, Érsekújvár 
S’obon át. Visszautazás Siófokról 8 án 
16'50* kor Felvilágosítás és program a sze- 
inély-pénztáraknáh

— A WIZO (cionista nők) helyicso­
portja Péter Pálkor tartja babakocsi-korzó­
én tricikli-versennyel egybekötött kerti dél­
utánját az Urbán féle nyári vendéglőben. Ba- 
lép'i dij ujsomiajeggyel 6 K. Kedvezőtlen 
idő esetén ju ius 1 én tartják meg.

— Az. izr. Nőegylet nyári tánces­
télye f. hó 30-án a Stránsky szállóban lesz. 
Külön meghívók nincsenek.

— Kisiparos kongresszus ma d. e.
11 órakor a piarista rendház nagytermében.

— Halálozás. Ghimessy László nyu­
galmazott jószágfelügyelő, munkás és áldá­
sos életének 70. évében rövid, de nehéz 
szenvedés után Budapesten elhunyt. A meg- 
bo'dogultban Svarba Endréné szerető fivérét 
gyászolja. — Heksch Ilés lévai kereskedő, 
életének 78. évében f. hó 21-én elhuayt.

— „Az ifjúsági munka vesérfo- 
nala“ címen Meggyesi Sándor titkár és Ko­
vács Gju a orsz. moderátor kézikönyvet állí­
tottak össze az ifjúsági vezetők használatára. 
A könyv egy hét múlva hagyja el a sajtót. 
Előjegyzéseket úgy a szerzők, mint a Sajó* 
Vidék nyomdavállalat, Rozsnyó, elfogadnak. 
A könyvnek portóval 12 K lesz az ára.

— A Magyar Minerva, a szloven- 
szkói magyar családok közkedvelt szépiro­
dalmi és tudományos folyóiratának júniusi 
száma értékes tartalommal került elénk. Ta­
más Lajos az erdélyi és szlovenazkói élet 
között von párhuzamot értekezésében. Tamás 
Mihály, Kováts Béla novellákkal, Berde Má­
ris, Tamás Lajos verssel, Sípos Győző Rá­
zna Márton versének fordításával szerepel 
benn?. Reményi József folytatja a Magyar író 
smerikai naplójából cimü Írását. Szalay Garda 
ulleirása, Farkas Gsiza Afrika művelődéstör­
ténete címen Frobenius könyvét ismerteti. 
Marék Antal Reményik Sándorról ir. Könyv­
ismertetések es más érdekes írások egészítik 
tel a M <gyar Minervát, melynek előfizetési ára 
évi 3o K, kiadehiv. Pozsony Kertész u. 1.

— A lévai gyilkos bolgár a birö- 
HBg elölt. Es év áprilisában történt a test­
vérgyilkosság a lévai boigártelepen, midőn 
Íróján Patroff kapával agyonütötte bátyját 
Trifon Pdtroff Sirianoffot. A gyilkos azután 
önként jelentkezett a rendőrség előtt. A 
gyilkosnak most kellett felelni tettéért a ko­
maromi kerületi bíróság esküdtszéke előtt a 
ciklus utolsó napján. A gyilkos a fötárgya- 
láion kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát 
és úgy adta elő a történteket, hogy a báty­
jával már rég hadilábon állott, sokat vesze­
kedtek amiatt, hogy a közös kereset elszá­
molásánál mindig differenciák voltak, a vád­
lott szerint a bátyja hibájából. A vádlott a 
főtárgyaláson is felemlítette azt, amivel a 
vizsgálóbíró előtt mentegette magát, hogy 
tudomására jutott, hogy a bátyja, aki köz­
ben otthon volt Bulgáriában, elcsábította a 
felesegét. A vad.ott szerint bátyja visszaté­
rése után egy veszekedés alkalmával ezt 
neki a szemébe is vágta, ami még jobban 
ehnérgesitette a helyzetet. A gyilkosság el­
követése előtt Tróján Petroff felszólította 
a bátyját, hogy számoljanak le a közös ke­
resettel és ezentúl külön gazdálkodjanak. 
B ityja visszautasította, kijelentette, hogy 
neki tőle egy fillér sem jár és összeszidts. 
hogy lustálkodik és nem akar dolgozni. Erre 
támadt a veszekedés. A vádlott kijelentette, 
hogy nem vo t szándékában a testvérét meg­
ölni és erős felindulásban cselekedett. A bí­
róság az esküdtek verdiktje alapján Trojánt
12 évi fegyházbüntetésre ítélte. Ügy az ál­
lamügyész mint az elitéit semmiségi panass- 
szal élt. Egyébként közömbösen vette az 
Ítéletet. A fötárgyaláson Léváról sok bolgár­
kertész vett részt mint tanú.

— Egy sírba temettek egy házas­
pár;. Megható tset történt Alsóváradon, 
ahol a 86 eves Koocz András (Pap) köz- 
tiszteletben álló gazdálkodó 85 éves neje 
elhunyt. Amikor a halálhírt beteg férjével 
közönét, az szivszéihüdést kapott ér nyom­
ban meghalt. Az agg házaspárt az egész 
vidék népének nagy részvéte mellett egy­
szerre temették és egy sírba helyezték ko­
porsóikat.

— Borzalmas gyermektragédla 
történt a garamszentgyörgyi majorban, ahol 
Richter Lajos hét éves kisgyermek a friseeo 
oltott mész körül játszadozott az építkezés 
mellett. A gyermek eddig még kiderítetlen 
okból bele esett a forró mészbe, amely úgy 
összeégette a szerencsétlen gyermek testét, 
hogy a hús darabokban mállott le a csont­
jairól s rettenetes kínok között csakhamar 
meghalt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy 
kit terhel a felelősség a tragédiáért
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— Jégverés a Garam völgyében. 
A hét közepén Zseliz és Szögyén vidékén 
hatalmas jégeső volt, amely az érőben levő 
s aratásra váró gabonatáblákban és más 
ültetvényekben jelentős pusztításokat okozott. 
A károk felbecsülése folyamatban vaü.

— öngyilkosság. H. P. derzsenyei 
földműves afeletti e'keseredésében, hogy ta­
karmányhiánya miatt nem fogja tudni állat­
állományát fenntartani, felakasztotta magát. 
A 6 gyermekes és kifogástalan életű család­
apa tragédiája a község lakossága körében 
nagy részvétet keltett.

— Két évre Ítélték a Léván el­
fogott Aljegyzőt. Jakabfalvy Béla volt 
rozsnyói ügyvédi Írnok fölött, aki különféle 
okirathamisitáaok, csalások és sikkasztások 
elkövetése után Lévára szökött s itt mint 
magyarsága miatt állásából elbocsátott jegyző 
Szabó József álnéven teljes öt éven át élt, 
anélkül, hogy kilétét felderítették volna, most 
Ítélkezett a rimaszombati kerületi biróság 
és a mozgalmas múltú Írnokot két évi fegy- 
házra Ítélte. Jakabfalvy és védője felebbe- 
zést jelentettek be az Ítélet ellen, viszont az 
államügyész is felebbezett a büntetés ala­
csony volta miatt. Jakabfalvy a rozsnyói 
járásbiróságtól ellopott bélyegző segítségével 
nemcsak érettségi bizonyítványt hamisított 
maganak, hanem vadházasságának legalizá­
lására még házassági anyakönyvi kivonatot 
is gyártott, nem beszélve egy pár községi 
bizonyítványról, amelynek segítségével ban­
koknál szedett föl kisebb-nagyobb váltóköl- 
csönöket. Rozsnyón dr. Knóth ügyvédtől, 
ahol Írnokként volt alkalmazva, apródonként 
ötvenháromezer koronát sikkasztott el az 
iroda részére érkezett pénzek eltüntetése 
folytán. Vadházastársa Vodgyák Margit rozs­
nyói illetőségű volt pincórnő ellep, akit szin­
tén Léván tartóztattak le, mivel a vizsgálat 
során beigazolódott, hogy Jakabfalvy bűn­
cselekményeiben semmi része nincs, az ál­
lamügyész nem emelt vádat.

— Nem sikerűit még a garamlökl 
titokzatos eltűnés tisztázása. Megírtuk, 
hogy a csendőrség letartóztatta Garam ökön 
Kuti Lajos 40 éves férfit, aki a 63 éves öz­
vegy Toröt Eszternél szolgált. Kulit a csend­
őrség azzal gyanúsítja, hogy eltette láb alól 
az özvegyet, aki egyébként a nős és kétgyer­
mekes családapa, Kulinak a szeretője volt. 
Török Eszter pár év előtt a vagyonát is rá­
íratta Kutira, akit mint szolgát alkalmazott a 
házánál. Az öreg nő szerelme később terhes 
lett Kutmak, mire kitört köztük a perpatvar. 
Két év előtt Kuli úgy megverte az özvegyet, 
hogy két oldalbordája összetörött. Török Esz­
ter ekkor vagyonáról másként kivánt intéz­
kedni, azonban ez csak részben sikerült neki. 
A .szerelmes pár0 között a civakodások ké­
sőbb is folytatódtak. A caendőrség megálla­
pította, hogy tőrök Eszter még a múlt hó 
26-án eltűnt, Kuti azonban az eltűnést nem 
jelentette be a hatóságnak s csak napok 
múlva, amidőn Török Eszter rokonai jelen­
tették az eltűnést, szólt Kuti a csendőrsé-nek, 
addig azonban azt hiresztelte, hogy „a vo­
nattal fog megérkezni". Fokozza a gyanút, 
hogy Kuti édesanyja valakinek száz koronát 
ígért, hogyha azt lógja mondani, hogy Török 
Esztert az eltűnés óta látta a faluban. A 
csendőrségnek az a feltevése, hogy Kuli sz 
özvegyasszonyt meggyilkolta, hulláját pedig 
elrejtette; bizonyára a Garam folyóba, amely­
nek a medre errefelé alaposan fel van túrva, 
mert homokot és kavicsot mernek ki belőle, 
igy a kutatást ez nagyon megnehezíti. Kuti 
állhatatosan tagadja a gyilkosságot; a csend­
őrség a lévai járásbiróság főj Lizából átszál­
lította öt a komáromi államügyészséghoz és 
a vizsgálat tovább folyik.

— A beesel éjjeli dráma a bíró- 
■ég előtt. Múlt év őszén beszámoltunk ar­
ról, hogy Barsbessén Bogdány Ernő főisko­
lai hallgató rálőtt atyjának egyik munkására, 
akit súlyos sérülésével a lévai kórházba szál­
lítottak. A nyitrai kér. biróság most tárgyalta 
az ügyet. A vádlottak padján Lülley István 
barsbessei lakatossegéd, Dsmény Lsjos bor­
bély és a község fö dbirtokosának fia, Bog­
dány Ernő ült. Az ügyészség Lülleyt és De* 
ményt azzal vádolta, hogy múlt év október 
22-ike és 28-ika között álkulcs segítségével 
többször felnyitották Bogdány Ernő lakását 

s onnan egy uj kerékpárt, vadászpuskát, re­
volvert. ruhaneműt és pénzt loptak el. Bog- 
dáuy E-nö ellen pedig az volt a vád, hogy 
apjának régi munkását, Kurucz Jánost, akit 
a lopásokkal gyanúsított, lakására csalta, fe­
nyegette, majd vadászpuikájával rálött és a 
lábán súlyosan megsebesítette. A vádirat 
szerint Bogdány Ernő nem sokkal a lopások 
után találkozott Kurucz Jánossal és szobá­
jába rendelte, hogy kifizessen neki 20 koro 
nát munkadij fejében. Ez azonban csak 
ürügy volt, amellyel magához csalta a mun­
kást, akit azonban aztán munkába vett és 
fenyegetéssel, erőszakkal próbált kényszeríteni 
arra, hogy eláru'ja a lopott holmik rejtek­
helyét. Kurucz először tréfának vette a fe­
nyegetéseket, a diák azonban komolyra for­
dította a szót, elővette az óráját és azt 
mondta: Öt perc gondolkodási időt adok 
még, ha addig nem mondja meg, hol van­
nak a holmik, lelövöm. Kurucz nem tett ele­
get a felszólításnak, Bogdány Ernő rálött. A 
golyó súlyos sérülést ejtett a munkás lábán, 
eltörte a lábszárcsontot, úgyhogy a követ­
kezményeket Kurucz élete végéig sínyli. A 
fötárgyaláson Lülley beismerte a lopásokat, 
de módosította, hogy Kurucz is résztvett a 
lopásokban, amelyekre Dsmény beszélte rá 
őket. Demény azonban tagadta bűnösségét 
és arra hivatkozott, hogy az ellopott ho'mi- 
kat mind Lülleynél találták meg. Vádlottár- 
sának vallomását bosszú müvének mondja. 
Nemcsak neki, hanem Kurucz Jánosnak is 
ártani akar a fővádlott. Kurucz kártérítésre 
perelte be Bogdány Ernő édesapját és De- 
mény azt álltja, hogy a földbirtokos 5C0 
koronával megfizette Lülley Istvánt, hogy 
terhelőén valljon Kuruczra. A tényállást 
egész másként adta elő Bogdány Ernő. E ő- 
adta, hogy a kritikus este egyedül volt a

A „BARS" heti rádió műsora:
Vasárnap, junius 24.

BRATISLAVA. 6.30 Torna. 10.00 Katonazene.
15.30 Ünnepély Érsekujvárott. 18.10 Magyar óra. 
19.25 Sétahangv. 20.25 Szalonzene.

BUDAPEST. 9.15 Hírek. 10.00 R. k. mise. 12.15 
Evang. isientisztelet. 12.30 Operaházi zenekar. 14.00 
Hanglemezek. 15.00 Gazdasági tanácsadó. 15.45 
Hangv. 16.15 Közv. a magyar derbyröl. 16.45 A köl­
tőről, aki otthon maradt. 17.15 Közv. a Rajna park­
ból. Í8.35 A Berlin—Becs—Budapest közti evezős­
versenyek közvetítése. 19.00 Pesti hangv. zk. 22.15 
Sportered menyek. 22.40 Bura cigzk.

PRAHA. 6.30 Torna. 7.00 Hangv. 9.15 Ének. 
10.00 Vonósnégyes. 19.25 Sétahangv.

WIEN. 8.25 Hangv. 11.20 Szimfonikusok. 15.35 
Kamarazene. 18.15 Fúvós zene. 20.00 Vígjáték.

Héttő, junius 25.
BRATISLAVA. 6.00 Torna. 10.10 Magyar hirek. 
11.35, 12.15. Gramofon. 15.15 Hangv. 18.10 Magyar 
óra. 19.25 Enekhangv. 20.40 Fuvóshangv.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzene. 15.30 Diákfél­
óra. 16.00 Asszonyok tanácsadója. 17.00 „Az isme­
retlen Gyóni". 17.20 Zenekari hangv. 19.20 Kernt- 
ler-trió. 20.40 Marx József dalait előadja Lorenzi 
Pál. 23.00 Veres cigzk., Kalmár Pál énekel.

PRAHA. 6.00 Torna. 10.10, 10.40. 12.10,
13.40, 18.10 Gramofon. 21.25 Zongora-csellószonáta.

WIEN. 12.00 Hangv. 13.10 Szórakoztató zene. 
17.40 Enekhangv. 20.10 Szórakoztató zene.

Kedd, junius 26.
BRATISLAVA. 6 00 Torna. 10.10 Magyar hirek. 

11.05 Hangv. 12.15 Gramofon. 18.10 Magyar óra.
BUDAPEST. 13.30 Állástalan zenészek. 17.00 

Hangv. 17.30 „A bőr ápolása-. 19.40 Zongorahangv. 
20.10 „Szeretni" dráma. 22.00 Royal-jazz. zk. 22.40 
Hangverseny zenekar.

PRAHA. 6.00 Torna. 10.10, 10.55, 12.10, 13.40 
Gramofon. 15.15 Katonazene. 18.00 Gramofon. 19.10 
Mandolinhangv. 21.00 Kubelik-hangv.

WIEN. 12.00 Szimfonikusok. 13.10 Zene. 16.10 
Hangv. 20.00 Filharmonikusok hangv.

Szerda, junius 27.
BRATISLAVA. 6.00 Torna. 10.10 Magyar hirek. 

11.20 Hangv. 12.15 Gramofon. 15.15 Zene. 17.50 
Gramofon. 18.10 Magyar óra.

BUDAPEST. 12.05 Csíki cigzk. 13.30 Hangv.
15.30 Diákfélóra. 16.00 Háztartás. 17.00 „A két leg­
nagyobb magyar". 17.20 Bachmann-jazz. 17.50 „A 
cserkészélet". 18.20 Hanglemezek. 20.00 Külügyi ne­
gyedóra. 20.15 Operaelőadás. 22.50 Farkas cigzk.

PRAHA. 6.00 Torna. 10.10 Gramofon. 1100 
Zene. 15.15 Hangv. 17.40, 18.15 Gramofon.

WIEN. 12.00 SzimfónikKsok. 16.20 Lehárhangv. 
17.IQ Modern zene. 21.25 Mandolinhangv.

Csütörtök, junius 28.
BRATISLAVA. 6.00 Torna. 10.10 Magyar hirek. 

11.05 Zene. 12.15 Gramofon. 16.40 Jazz. 18.I0Ma- 
gyar óra. 22.25 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Balalajkazenekar. 13.30 Az 
államrendőrseg zenekara. 17.00 Hangv. 18.40 A bé- 

szobájában s már aludni készült, amikor 
gyanús motoszkálásra lett figyelmes. Rövid 
idő múlva egy hórihorgas alak termett a 
szobájában, mire ö előrántotta vadászpus­
káját és ráfogta az idegenre. Az hozzáugrott, 
megmarkolta a fegyver csövét, ö azonban 
önvédelemből megrántotta a ravaszt, mire 
támadója megsebesülve hangos jajkiáltással 
próbált menekülni. A zseblámpájával rávilá­
gított és csodálkozva ismerte tel benne apja 
leghübb munkását, aki neki gyermekkori 
pajtása is volt. A szomszédokhoz futott, 
majd orvosért küldött, hogy a sebesült em­
beren segítsen, mire azonban visszatért, Ku- 
ruezot már nem találta a lakásban. A bíró­
ság a bizonyítási eljárás lefolytatása után 
Lülleyt kéthavi fogházra Ítélte, mig Deményt 
és Bogdány! felmentette.

Filléres nyári vásár nagy mara­
dékvásárral egybekötve Kohn & Kovács di­
vatáruházában megkezdődött. Néhány szen­
zációs olcsó ár : foulard selymek K 8 és 10, 
krepdesin és mongol K 5, szélesebb K 10, 
mintás selymek K 3.80 és 5 stb . . . Saját 
érdekében kirém az igen tisztelt vevőket, 
hogy használják fel ezen ritkán kedvező al­
kalmat és egyben közlöm, hogy ezen filléres 
áraim szigorúan szabottak s'kizárólag csak 
14 napig érvényesek.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Kreko András es Czudor Erzsébet 

fia András. — Vasák Mária fia Barnabás. — Bot- 
lik Karoly és Erdős Margit halva született fia. — 
Dob > Lajos és Farbák Gizella fia Lajos.

Házasság. Hoch László izr. Obert Ilona rk.
Halálozások. Missik István 28 éves. — Özv. Fe- 

derics Józsefné sz. Lukács Anna 76 éves. — Bot- 
lik Károiyné sz. Erdős Margit 30 éves. — Hrmo 
Ján 61 éves. — Özv. Giesz Gusztávné sz. Win- 
disch Hermina 60 éves. — Özv. Heksch Illés 77 éves.

esi rádióállomás „Tarka estjének" közv. 20.00 A 
Gellért-szálló pezsgőfürdője megnyitásának közv.
20.30 „A gyáva" színjáték. 21.20 Hangv. 22.05 Az 
operaházi zk. 23.15 Horváth cigzk.

PRAHA. 6.00 Torna. 10.10, 11.00, 12.05, 13.40 
Gramofon. 15.15 Hangv. 16.40 Jazz. 19.50 Hangv.

WIEN. 12.00 Híres művészek hangv. 13.30 Nép­
dalok. 20.00 Hangv. 23.40 Zongorahangv.

Péntek, junius 29.
BRATISLAVA. 6.30 Torna. 12.15 Hangv. 16.00 

Sétahangv. 18.10 Magyar óra. 22.15 Cigányzene.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10.00 Rk. mise. 11.15 

Görögkat. istentiszt. 1230 Bura Géza cigzk. 13.50 
Hanglemezek. 15.00 Ifjúsági elbeszélések. 15.30 
Hangv. 16.10 „Nyaralóépites a Balatonon." 16.40 A 
Testvériség Dalkör es a Vas- és Fémmunkások da­
lárdája. 19.30 Énekhangv. 22.00 Liszt-átiratok. 23.00 
Toll Árpád és Jancsi cigzk.

PRAHA. 6.30 Torna. 9 15 Schrammelzene. 11.00 
Sétahangv. 16.00 Fúvós zene. 21.00 Hangv.

WIEN. 10.00 Orgonahangv. 11.00 Szimfonikus 
zene. 16.45 Délutáni hangv. 22.30 Hangv.

Szombat, junius 30.
BRATISLAVA. 6.00 Torna. 10.10 Magyar hi­

rek. 12.15 Gramofon. 15.15 Hangv. 18.10 Magyar 
óra. 20.00 Operettelöadás.

BUDAPEST. 13.30 Honvédzene. 15.30 Pécsi 
Szeráfi Kórus. 17.30 Hangv. 18.00 Mit üzen a rádió.
19.30 Magyar nóták Bura cigzk. kíséretével 20.30 
Hacsek és Sajó. 21.20 Opera zk. 24.00 Rigó cigzk.

PRAHA. 6.00 Torna. 11.00 Zene. 13.40 Gramo­
fon. 18.50 Német hirek. 22.00 Operettelöadás.

WIEN. 13.10 Hangv. 15.40 Citerahangv. 17.30 
Fúvós zene- 22.25 Cigányzene.

VALUTAÁRFOLYAMOK 
Barimig,al Népbank Levlot, jelentése

jixxi.
16-án 23.án

100 pengő _ — _ 477.50 487.50
100 osztrák schilling — 456 — 456.—

1 angol font — — — 121.50 121.55
1 amerikai dollár — 23 90 23.95

100 svájci frank — — 781.25 783 —
100 francia frank — — 158.60 158.85
100 líra — — — _ 210 — 209 50
100 német márka — — 865.— 860 —
100 dinár — — — — 50.20 52.—
100 lei — _ _ _ 17.70 17 75

Gabonaárak:
Búza - 100 kg _ 152 Kő
Róza
Árpa V z 100 .

100 .
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— Hozzászólás. A „Bars" 23-ik 

számiban megjelent „A méhcsalád népese­
désének előmozdítása* című közleményhez 
bátor vagyok a következőket hozzáfűzni. A 
sikeres míhtenyésztéshez a legfőbb elv fő­
leg fiatal, 1—2 éves anyákkal való pstézte- 
tés. Ezért nem tanácsos két évnél idősebb 
anyákat beteleltetni. A fiatal anyák képssek 
a családot a legjobb erőben a föhordásba 
bocsátani. A serkentő etetés főleg már augusz­
tus havában történjék, módot nyújtva igy az 
anyának a költőik nagyobb mértékben való 
bepstézéséhez, hogy mentői nagyobb szám­
ban kapjunk fiatal méheket, melyek jól átte­
lelve, már kora tavasszal képesek a szüksé­
ges meleget a fiasitás melegítésére, ápolá­
sára kifejteni. Lyon módon, ha ősszel a csa­
lád a szükséges mézkészlettel, vagy cukor­
sziruppal volt ellátva, már kora tavasszal 
önképes a család erőteljes és természetes ki­
fejlődésére. A sok mesterkedés tavasszal — 
a légváltozások folytán — igen megárthat a 
méhcsaládnak a fiasitás esetleges meghűlése 
következtében. Főelv tehát fiatal, 1—2 éves 
anyákkal augusztusi serkentő etetés, szep­
temberben a méheket a megfelelő téli kész­
lettel beteleltetni. Most már ezeknek szüksé­
ges tavasszal a biztos, állandó jellegű, nagy­
bani és kiadós természetes máhlegelő. Ilyet 
nyújtanak a gytlmöcs-, jávorfák, akác hárs, 
a szántófö’deken pedig az esparzetta, balta­
cím, lóbab, lendnek nagybani termesztése. 
Tevábbá hegyes vidéken erdei eper, különö­
sen málna, erdei szeder a legjobb méh'ege- 
lőt adók. Ahol ezek megvannak honosítva, 
ott biztos a méhészke dós N számit, vájjon 
Zander, Stklenár, Boconádi, Balogh, vagy Is­
ten tudja micsoda kaptárban méhészkedőnk, 
az eredmény biztos és kielégítő lesz normá­
lis időjáráskor, bármilyen kaptárban. I.ávát a 
nem megfelelő, elégtelen méhészkedőéi he­
lyek közé számijuk, mert Láva környéke 
nem képes az itteni méheknek semmi névén 
nevezendő tartós, állandó m h'ege'őt nyúj­
tani, azért akárkit is óva intek erre, de vi­
szont a körüllévő falvak, Dobogó puszta, 
Nyulvölgy, Horhi Szecse, Kálna, K skér, Órár, 
stb. már méhlenyésztöképesek. Azért neköuk, 
lévai méhészeknek ki kell mennünk a mé­
hekkel a falvakra, ha nem akarjuk méheink 
lassú, de biztos éhhalálát elérni. Láván a mé­
hek egyébként rossz adóalanyok is, mert ön­
magukat sem képesek kellően, cu'<ore:etés 
nélkül ellátni, nem hogy még jövedelmet is 
hoznának s a megadóztatás alapjául némi 
csekély jövedelmet sem képesek felmutatni. 
S a cukorral való etetés — bizony drága 
méhtartás. (Koopp Mihály.)

— Gyhmölosésietl szakelőadás 
Léván Felhívjuk a gyümölcstermelők fi­
gyelmét arra, hogy Buchta Viktor, országos 
gyümölc részeli főfelügyelő, a pozsonyi állami 
mezőgazdasági kisérleti intézet igazgatója, 
jövő hónap közepe táján előadást tart Láván 
a gyümölcsészet időszerű kérdéseiről. Az elő 
adás a városháza nagytermében lesz meg­
tartva, az előadás pontos nspját később kö­
zöljük és dobszó utján is hirdeive lesz, most 
csak a figyelmet hívjuk fel reá. Nem szük­
séges bővebben részleteznünk, hogy a gyü­
mölcstermelés mily nagy jelentőséggel bir 
Léva vidékének szempontjából, amelynek ég­
hajlata különösen egyes gyümölcsfajták te­
kintetében igen kedvező. Közismert tény az, 
hogy egyes vidékek ma már hatalmas forga­
lomra tettek szert, kizárólag a gyümölcster­
melés fejlesztése éa egyes fajtáknak nemesí­
tése utján. Vidékünk, mely úgyszólván kizá­
rólag gabonatermelésre van berendezve, gyen­
gébb termés esetén súlyosan megsínyli a 
rossz gazdasági év következményeit. Éppen 
ezért igen nagy fontosságú a gyümölcster­
melés, amelynek hozama hivatva van a ga­
bonatermelésnél esetleg elszenvedett károkat, 
ha nem is teljes egészében, de legalább rész­
ben megtéríteni. Buchta Viktor főfelügyelő, 
aki nemzetközi viszonylatban is elismert szak­
tekintély a pomologia terén, értékes taná­
csokkal és útbaigazításokkal tudja ellátni gaz­
dáinkat teljesen díjtalanul. Reméljük, hogy a 
szlovák éa magyar nyelven tartandó előadá­
sai iránt, haladó és a modern gazdálkodás 
követelményeivel szemben mindig megértést 
tanusitó gazdáink annakidején kellő érdeklő­
dést fognak mutatni.

• SPORT >

Párkányi Torna Egylet — LSE—LTE 
komb. tennisz mérkőzése vasárnap Léván folyt 
le 7:5 arányú párkányi győzelemmel.

Az LTE pályán vasárnap tréning volt, 
amelyen 70 játékos vett részt. LTE— LFC 
megverte az LTE Szabókat 3:0 arányban, 
majd a Dubetz, — Matulányi, Kovács köz­
vetlen védelemmel megerősített tartalékcsapat 
verte meg az első csapatot 2:1 arányban. 
Végül két kölyökcsapat mérkőzött.

Ma d. u. 3 heti pihenő után az LTE 
csapata Zólyomban játszik a ZTK ellen. A 
két legutolsó találkozás alkalmával a ZTK 
5:2 és 4:1 arányban győzött. ZTK csapata 
kerületének bajnokságában a II. helyen vég­
zett és igv bekerült a szlovenszkói divízióba. 
— Az LTE csapata az átigazolás alatt álló 
Horváth és a beteg Dokupil hslyén a bal­
szárnyon tartalékosán fog felállni. A követ­
kező 14 ember indul: Dubetz, Kovács, Ma- 
tu’ányi, Ujváry, Mészáros, Pálfy, Ocsiák, 
Steiner, Tóth, Vizi, Martinovics, Nemcsok, 
Kiss I. és Danis.

F. hó 29-én, Péter-Pálkor az LTE csa­
pata Korponán jog játszani, mig utolsó mér­
kőzése julius 1-én Nagysurányban lesz, ez­
után a csapat 5 hétig nyári pihenőt tart, majd 
az őszi szezont augusztus 19-én Füleken, a 
bajnok FTC ellen kezdi.

► APRÓ HIRDETÉSEK <<
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Épitőtelkek
BORCSÁNYI BÉLA.

Káka elején eladók. 
Fjlvi'ágositást ad

12

Al? Yrfieöl? fekvő és a mii kor igé- 
AXUXXy UdwAX nyeinek is megfelelő villa­
szerű ház a Kákában, valamint K'skálnán 2 
ház nagy telekkel eladó. Érdeklődni lehet 
Szau^r Izidornál vagy Bernáth és Fanyvessi 
cégnél. LevicéD. 13

3 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó
Magtár utca 2. 530

x IvaIva X teljes ellátásra elfogadok. 
í>X^XkUXXal HOFFMANN, Szt. Három­
ság tér 2. szám. 580

Pllflanoctí tu'*Ídono» — vihnyefür-
IXlXa^vS LX dói ,Evira“ (10 szobás) 

vi Iáját (kniön házmester házzá') minden el­
fogadható áron eladja. Tárgyalható; a hely­
színen junius 28-ig. 581

Eladó ház Kálnai utca 30. szám.
577

Német és angol nyelvet tanít
ALSTERNÉ Bilcsák-anr 2.

TM.Ja egy páncél.zekróny. Cm a kiadó 
£uau.u hivatalban.

3 szobás komp'ett emeleli lakás kiadó. 
Kálnai utca 3 593

Kiadó 2 azoba, konyha. Horváth u. 2.
5W

J j, L’danyi u 14. számú híz Bö- 
vebbet ugyanott. 595

leányka tejes ellátással
rOlgdtriSta felvétetik. Ktrsék u. 13.

T e IvA r<rvva é + Mángorló utcából, Rá- 
láuKftvQUlAu kócai utca 5. szám alá 
helyeztem. MORDÉNYI ÁGOSTONNÉ szü­
lésznő. 598

171 a fi A V - *’ 3 HP' li,nz benlin'fliaUOxX mo'orok. Hm a kiadóban. 599

Kiadó1 "01”'k0DTlia'Zuió “• n’6oo
3 hold lucerna talpon eladó. H0RN\ÁK

ISTVÁN, Majoralja u. 9. 601

5795-1934-292. kgy. szám.
Tárgy: Budinsky István közterület 

eladása a Koháry utcában.

Hirdetmény
Közhírré tétetik, hogy Léva város kép­

viselőtestületének 1934. évi junius hó 4-én 
hozott fennti tárgyú határozata a városi ik­
tatóban Városháza I. em. 12. ajtó, 15 napra 
közszemlére tétetett, mely idő alatt ezen 
határozat e'len ugyanott benyújtandó és a 
Kerületi hivatalhoz intézendő felebbezéssel 
lehet élni.

Léva, 1934 junius 6.
KORALEWSKY s. k. ANTAL s. k.

j. főtitkár városbiró 

6958—1934. szám.
Tárgy: Városi nyugdíjalap megszüntetése.

Hirdetmény.
A városi nyugdíjalap felszámolása kö­

vetkeztében 1934. évi julius hó 1 i hatállyal 
megszűnik az 1° 0-os járulék lerovásának kö­
telezettsége, mely eddig a várossal szerződő 
vállalkozók, szállítók számla összegéből az 
emlitett alap javára levonatott.

A fenti határnap előtt a városhoz be­
nyújtott számlák után a járulék még lerovandó.

Léva, 1934 junius 20.
VÁROSI TANÁCS.

T/Ta^öY^ 3 szobás lakás azonnal kiadó. 
XYXUIXUXXI Ssepissy u. 11. 602

uí m0^ern T'lla telies komforttal 
XdXíXkXU a polg iskola mellett É-deklődni 
ugyanott NEMESEKNÉL. 604

levó gyermekkocsi eladó.
WUXXaXUXXX Bslcsák sor 7. 606

MAÍom 2 szobá3 magányos biz pin- 
XvXUlXUXXá cével azonnal kiadó. Újtelep, 
VI. utca 34 609

TTí a /í A azoba, konyha, speiz. Érdeklődni
XXXaflXQ lehet Bírái u. 6 az. alatt. 610

TTZaJá szoba» konyha. Bika utca 14.
XXXíXllU lt {yanott egy jókarban levő gyer­

mekkocsi eladó. 611

teljes ellátásra elfogad.JJiaKOKat ÁDÁMNÉ, Kálvária sor 3.
612

f’öll’iöP ( ipö javítást mégo! lóbban
WwXDBX\ készítek e1, amellett minőségét 

javitom. 613

MEGHÍVÓ.
A KÖZÖS KŐBÁNYA TÁRSULAT 

f. év junius 24-én. vasárnap 
d. e. 11 órakor a Kath. Körben 

rendkívüli közgyűlést tart.
TÁRGY: A Koháry utcai telek eladása 

Tekintve a fontos és sürgős ügyet, kérjük a társulat 
tagjait pontosan megjelenni szívesek legyenek. — 
A közgyűlésen megjelentek határozni fognak.

VÁLASZTMÁNY.

Felhívom a tisztelt vásárló 
közönség becses figyelmét a 

saját kószitményű 
KÉVEKÖTELEINKRE 

melyeket gyári áron árusítok 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

PINDÚR, kötélverö mester.



6 BARS 1934. junius 24

VYHNE
Természetes meleg vasasfürdő 
es hegyi klimatikus gyógyhely, 
modern hidegvizgyógyintézettel 
és szénsavas fürdőkkel. Idegbán* 
talmakban, női bajokban és vér­
szegénységben szenvedők részére 

TELJES PENZIÓ
lakás, ellátás (négyszeri etlapszerinti 
etkekessel, I. oszt, vasasfürdő 
gyógy, zenedij es világitással együtt 
elő és utóévadban 34—37 Ki 
főidényben 38-42 Ki

Felvilágosítást ad:Fürdöigazgatóság Vyhne 
és Bratislava Stefaniková 23. Telefon 11-96

felszerelt
NYITOTTAM.

Vállalok: épületlakatos 
munkát, vízvezeték, csator­
názás és központi fűtés ter­
vezését.
Kérjen díjtalan árajánlatot!

CZIBULKA SAMU Levice, Kálnai utca. 27.

-------------------------------.... — ■

INTERNÁIUS
Ha a szülők tanulmányaikat végző leánygyer­
mekeiknek kedves- es szülői házat pótoló 
otthont óhajtanak biztosítani, teljesülhet a 
kívánságuk mérsékelt ár fejében, 
a KERESZTES NOVEREK internátusában:

I BRATISLAVA, Rodlinského í. 18.
A leánykáknak alkalmuk van a szlovák es 
nemet nyelv elsajátítására, valamint a zon­

gorát is tanulhatnak.
PROSPEKTUST küld az intézet elöljárósága.

»

HALÁSZATI ÉS VADÁSZATI CIKKEK 
nagy választékban!

ÖS szes gyártmányú KERÉKPÁROK 

JAWA motorkerékpár képviselet 

SZAKSZERŰ javító műhely 
és kerékpár zománcozás!

LŐSZER

ÉS ROBBANTÓSZER

ÁRUDA I

Kályhák! Kályhák I 
ELV/XLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzheiyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

70 ÉV ÓTA VEZETŐ MÁRKA! 

MINŐSÉGRE ÉS TARTÓSSÁGRA 

NÉZVE OLCSÓ! “W

TD ADAUIZ A T mechanikus t TTTTTT7 kálnai úr 3.LJ21I1UÍ3I1A l* . ES PUSKAMŰVES J.iVlUÍ', TELEFON 130«________________________ g?

I I
ERTESITES I

KUL TÚREMBER
otthonában nem hiányozhat

Tisztelettel ertesitem a n. é. hölgy 
hözönseget, hogy f. évi junius 15-től 

a Kovács-féle 
nöifodrászatot átvettem 
(Műnk ház). Tisztelettel kerem to­
vábbra is a nagyérdemű hölgykö­
zönség szives pártfogását

UJPAL JOLÁN

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

A RÁDIÓ!
Kevés pénzért a legkellemesebb és legolcsóbb 
szórakozást nyújtja a legelőnyösebb részletfize­
tési feltételek mellett!
Ne bosszankodjon akumulátorral, elemekkel, 
CSERÉLJE BE régi telepes készülékét váltó­
áramú modern hálózati RÁDIÓKÉSZÜLÉKRE! 
CSERÉLJE KI elgyengült régi rádió lámpáit 
a legújabb typusú radiolámpákra, készüléke újjá 
alakul! — Rádiókészülékek bemutatását, radio- 
lámpák cseréjét a helyszínén, vételkötelezettség 
nélkül eszközöljük.
Minden igénynek megfelelő modern rádiókészü­
lékek nagy választékban állandóan raktáron.

HADID (HTML - KM TESTVÉREK
áruházában Levice — Léva

Alapittatott 1881. Telefon szám: 14.

Szépirodalmi müvek kaphatók Nyitrai és 
Társánál

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


